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Centrale databank voor registratie van katten  -  Oprichting

Honden moeten verplicht gechipt en geregistreerd worden, ook door particulieren. Het 
register bevindt zich op één plaats, meer bepaald bij de Belgische Vereniging voor 
Identificatie en Registratie van Honden (BVIRH), officieel hiervoor aangeduid door de 
Belgische staat toen die nog bevoegd was voor dit beleidsdomein. Katten daarentegen 
moeten verplicht gechipt worden door opvang maar nog niet door particulieren. De wet 
zegt bovendien niet waar je alle gegevens moet registreren. Er bestaan een aantal niet-
officiële gegevensbanken voor katten; de belangrijkste is die van ID-chips. Ook 
verenigingen zoals de Blauwe Wereldketen en de NAVED, alsook een aantal asielen, 
beheren de identificatiegegevens van katten.

Reden van al die officieuze databanken: een chip kost 2,5 euro maar met de registratie 
erbij betaal je minstens 30 euro per kat. De meeste dierenartsen tellen echter nog een 
consult bovenop de kost van de chip en de registratie. Dat schrikt particulieren sowieso 
af en duwt asielen naar een officieuze registratie.

Als er een systeem voor online registratie in een nationale databank ter beschikking 
gesteld zou worden, zouden de kosten sterk gedrukt kunnen worden. De minister heeft in 
zijn beleidsnota de oprichting van een centrale databank voor de registratie van katten 
naar analogie met de hondendatabank voorop gesteld. Die zou financieel volledig 
zelfbedruipend moeten worden op basis van de inning van een retributie.

1. Hoe ver staat de minister met zijn plannen voor de oprichting van een centrale 
databank voor katten?

2. Wat is de timing voor de oprichting ervan?

3. Hoeveel mensen en middelen zijn nodig om deze centrale kattendatabank te laten 
functioneren?

4. a) Zal de minister ook de hoogte van de retributie bepalen op dezelfde hoogte als 
die voor de hondendatabank, gelet op zijn voornemen om de kattendatabank 
naar analogie met die voor honden op te richten?

b) Zo neen, op basis van welke parameters wordt de retributie dan wel vastgelegd 
en hoeveel zal ze bij benadering bedragen?



5. Zal de minister net als bij de honden ook particulieren verplichten om hun katten te 
laten registreren?

6. Heeft de minister inmiddels ook al werk gemaakt van zijn voornemen om asielen de 
mogelijkheid te geven om ongesteriliseerde katten op te nemen? 
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1+2. Het regelgevend kader wordt momenteel voorbereid. Het beheer van de databank 
voor katten zal naar analogie met de databank voor honden uitbesteed worden. Ik 
wil de aanbesteding voor beide databanken bundelen zodat de databank voor 
katten eind 2016 van start zou kunnen gaan. 

3. Deze databank zal uitbesteed worden en zelfbedruipend zijn naar analogie met de 
databank voor honden.

4 De Dierenwelzijnswet voorziet dat de databank gefinancierd wordt door een systeem 
van retributies. Het bedrag van deze retributies zal uiteraard afhankelijk zijn van de 
kostprijs van het systeem, zowel voor wat betreft ontwikkeling als onderhoud en 
dagelijkse werking.

5. De bedoeling is inderdaad dat, naar analogie met de honden, op termijn elke kat 
geïdentificeerd en geregistreerd zal zijn.

6. Naar verwachting zal ik in het najaar een ontwerp tot wijziging van het koninklijk 
besluit van 3 augustus 2012 betreffende het meerjarenplan voor de sterilisatie van 
huiskatten, kunnen voorleggen.


